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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

Θέμα: Μεγάλες οι ελλείψεις των μονίμων πυροσβεστών στην Περιφερειακή Ενότητα 
Ιωαννίνων. 

Κλιμάκιο του ΚΚΕ πραγματοποίησε περιοδεία στους τρεις Πυροσβεστικούς σταθμούς 
των Ιωαννίνων και στην ΠΥ Κόνιτσας. Κατά την συζήτηση που έγινε στους πυροσβεστικούς 
σταθμούς, οι πυροσβέστες τόνισαν τις μεγάλες ελλείψεις σε προσωπικό και ότι οι αυξημένες 
ανάγκες της αντιπυρικής περιόδου δεν καλύπτονται με μόνιμο προσωπικό αλλά 
«μπαλώνονται» με εθελοντές, με εποχικούς, με συμβασιούχους και με ενίσχυση της 
υπερεργασίας. 

Εύκολα γίνεται κατανοητό η σοβαρότητα του συγκεκριμένου προβλήματος αν λάβουμε 
υπ΄  όψη ότι:  

Ο 1ος Πυροσβεστικός Σταθμός έχει στην ευθύνη του μεγάλο τμήμα της πόλης των 
Ιωαννίνων και αρκετές κοινότητες από τους Δήμους Ιωαννιτών, Δωδώνης και Βορείων 
Τζουμέρκων. Ο 2ος Πυροσβεστικός Σταθμός έχει στην ευθύνη του επίσης ένα σημαντικό 
τμήμα της πόλης των Ιωαννίνων και αρκετές κοινότητες από τους Δήμους Ιωαννιτών, Ζίτσας 
και Ζαγορίου. Συνολικά οι περιοχές ευθύνης των δύο Σταθμών περιλαμβάνουν χιλιάδες 
κατοικίες, σχολεία, νοσοκομεία, εκατοντάδες επιχειρήσεις, αεροδρόμιο, κλπ, ενώ οι δεκάδες 
χιλιάδες κάτοικοι τους καλοκαιρινούς μήνες αυξάνονται με τους χιλιάδες επισκέπτες.  

Ο 3ος Πυροσβεστικός Σταθμός έχει την ευθύνη για την Βιομηχανική περιοχή των 
Ιωαννίνων (ΒΙΠΕ) που  υπάρχουν συγκεντρωμένα εργοστάσια κοντά σε οικισμούς.  

Η Π.Υ Κόνιτσας έχει την ευθύνη για όλο το Δήμο μαζί με τις 40 τοπικές κοινότητες και 
τους έξι συνοικισμούς καθώς επίσης και πάνω από 1.000.000 στρέμματα δασικής έκτασης, 
μέρος του Εθνικού δρυμού Βίκου-Αώου, το Γεωπάρκο Βίκου – Αώου και πολλές περιοχές 
Natura, ενώ ταυτόχρονα υπάρχει μεγάλη και αυξανόμενη επισκεψιμότητα της περιοχής με 
πολλές υπαίθριες δραστηριότητες. 

Είναι ενδεικτικό το γεγονός που αναφέρθηκε κατά την συζήτηση ότι κατά το χρονικό 
διάστημα 2019-2025 οι 275 οργανικές θέσεις είχαν φτάσει στις 220, δηλαδή υπάρχει μια 
μείωση 55 οργανικών θέσεων χωρίς να υπολογίζονται τα 41 οργανικά κενά που υπήρχαν 
το 2019 και όλα αυτά την στιγμή που έχουν δημιουργηθεί και νέες υπηρεσίες. Τις ελλείψεις 
προσωπικού έχει καταγράψει αναλυτικά η «ΕΝΩΣΗ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ 
ΝΟΜΟΥ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ» σε έγγραφο που μας έχει κοινοποιήσει ενώ επιβεβαιώνεται και από 
μέλη του ΔΣ της «ΕΝΩΣΗΣ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΟΥ ΣΩΜΑΤΟΣ ΗΠΕΙΡΟΥ».   

Ταυτόχρονα στα προβλήματα έλλειψης προσωπικού ήρθαν να προστεθούν επιπλέον και 
οι πρόσφατες 16 μετακινήσεις πυροσβεστών.  

Επιπρόσθετα προβλήματα δημιουργούνται από την υποχρέωση να διατίθενται 
καθημερινά δασικά περιπολικά στελεχωμένα με δύο πυροσβέστες.     

Επίσης την περίοδο των πυρκαγιών το προσωπικό, ακόμη και από τις αποδυναμωμένες 
Πυροσβεστικές Υπηρεσίες, μεταφέρεται σε όλη την Ελλάδα. Αυτό έχει ως αποτέλεσμα να 
μεγαλώνουν οι δυσκολίες κατάσβεσης αν ξεσπάσει κάποιο συμβάν στην περιοχή τους. 
Ενδεικτική είναι η περσινή αρνητική πείρα όπου οι μετακινήσεις των πυροσβεστών και από 
τις αποδυναμωμένες Π.Υ Ηπείρου σε άλλα μέτωπα εκτός περιοχής, είχε ως αποτέλεσμα 
όταν ξέσπασε το μεγάλο μέτωπο πυρκαγιάς στο δήμο Ζηρού οι ελάχιστες δυνάμεις να μην 
μπορέσουν να το αντιμετωπίσουν, με αποτέλεσμα να επεκταθεί η φωτιά μέχρι να 
συνδράμουν δυνάμεις από άλλες περιοχές. 

Τελικά οι συνθήκες που καλούνται οι πυροσβέστες να δουλέψουν στα συμβάντα που 
εκδηλώνονται στην αντιπυρική περίοδο αν πάρουμε υπ΄ όψη και το γεγονός ότι ο μέσος 
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όρος της ηλικίας είναι άνω των 48 ετών εύκολα βγαίνει το συμπέρασμα ότι αντί να 
βελτιώνονται χειροτερεύουν. 

Όσες φιλότιμες προσπάθειες και να κάνει η κυβέρνηση με τίποτα δεν μπορούν να 
κρύψουν την πραγματικότητα, τα τεράστια κενά σε προσωπικό που υπάρχουν και φέτος. 

 ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, τι μέτρα θα πάρει άμεσα η κυβέρνηση για: 
- Να γίνουν επείγουσες προσλήψεις μόνιμων Πυροσβεστών Γενικών Καθηκόντων που θα 

καλύψουν πλήρως τις ανάγκες μάχιμων Σταθμών και Υπηρεσιών. 
- Να μονιμοποιηθούν όλοι οι πυροσβέστες που εργάζονται με τις διάφορες εργασιακές 

σχέσεις  (πενταετούς, επταετούς υποχρέωσης, εποχικοί)  
- Την καθιέρωση της πενθήμερης βδομάδας εργασίας με πλήρη αποζημίωση των 

υπερωριών, των νυχτερινών, των εξαιρέσιμων και αργιών, όπως προβλέπεται για τους 
υπόλοιπους δημόσιους υπαλλήλους. 

- Να δίνονται τα ρεπό στην ώρα τους και να μην συσσωρεύονται, ώστε να ανακάμπτει ο 
οργανισμός των πυροσβεστών και να προστατεύεται η υγεία τους. 

- Να μην μετακινούνται πυροσβέστες από αποδυναμωμένες Π.Υ εκτός περιοχής. 
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